2025年10月26日 星期日 广告

A04/

责编/朱忠诚 叶飞 审读/邱立波

在这场"巡回"的微展里听见文明的"共鸣"

10月25日,"文明印迹·宁波20年"城市巡回微展阪急站迎来开展第二天。恰逢周末,不少市民趁着闲暇时光前来观展。

这座以"报刊亭"为形态的展厅,设置了"价值引领""尚德甬城" "幸福民生""共建共享"四个展区,呈现宁波文明建设的生动实践与 丰硕成果,等待每一位路过的人走进来,探寻"文明印迹"。

音乐带来"共鸣"

观展现场,音乐成为连接人与人之间最动人的纽带。在微展的共建共享区域,公共钢琴颇受欢迎,不少人都是第一次在公共空间中与陌生人分享音乐。

宁波大学大三学生严靖凯从5岁 开始学琴,他说:"在这里演奏,感受到 的是城市对艺术的包容。"这架钢琴的 背后,是"钢琴奶奶"莫志蔚2019年捐 赠公共钢琴的暖心延续。

如今,"公共钢琴"早已超越乐器本身,成为市民展示才华的舞台与城市文化的鲜活名片。据悉,莫奶奶还将于26日亲临现场。

当天,宁波爱乐童声合唱团的孩子也来到现场,唱响《在我们长大之前》与《如愿》等歌曲。歌声中,有人举起手机,有人轻声跟唱,更多人静静站立,在旋律中被微展吸引。

音乐带来的共鸣让微展迅速被人 群环绕。孩子们被造型别致的"20年蛋 糕"吸引驻足,在家长的陪伴下听讲解; 市民们则在熟悉的"城市故事"前会心微笑……

在这里,每个人都是文明故事的"主理人",都在用自己的方式寻找与这座城市文明的连接点,在互动体验中产生独特的"共鸣"。

在"文明头条"拍照区,不少夫妻用打报机生成了一份特别的结婚纪念"号外"。

"我们两位外地朋友专程赶来,所以陪他们在这里转转,今天看到这个装置,我们也打印了一份留作纪念。"10月24日晚,新娘祝女士和老公带着朋友来到阪急走走逛逛,次日就是他们的婚礼日。在这个特殊的夜晚,爱人在身边,挚友在身旁,在他们生活多年的城市里,以这样的方式见证城市文明,让这个婚前之夜显得格外难忘。

像他们一样,不少市民在打报机前留下自己与宁波的故事。有孩子第一次获奖的喜悦,有全家出游的欢笑,有毕业时刻的难忘瞬间……



👱 "我对宁波的印象又加分了"

在"写给未来的自己"明信片 互动区,观众俯身书写,将对未来 的期待投入邮筒。写下一张明信 片,即可兑换一杯咖啡。现场,不 少参与者将明信片拍照上传社交 媒体,带上#文明印迹·宁波20年# 话题的分享在社交媒体。

"我本来是路过,却被这个展览吸引住了。"带着孩子前来观展的市民陈先生说,"报纸上记录了很多故事,除了宁波7次获得全国文明城市的报道,还有很多诸如好邻居、好医生等好人好事的报道。其他展区还有与生活息息相关的最美上学路、背街小巷的焕新蜕变等事件,平常都没注意,现在一看每一件都让人感动。"

这样的感受在展厅里随处可见。"我来宁波找朋友,商场里逛一逛,第一次来就碰上了这个展,我

对宁波的印象又加分了。"从苏州 前来的张女士说。

值得一提的是,本次"文明印迹·宁波20年"城市巡回微展特别安排了志愿讲解,25日当天,讲解员由中央音乐学院教师、鄞州区文化特派员李奕凡担任,通过专业而生动的艺术化解读,将宁波20年文明建设历程转化为可感知、可共鸣的文化体验,带领市民观展。

据悉,本次阪急站为巡回微展 首站,后续巡回微展将逐步覆盖全 市多个核心点位。从10月下旬至 12月,展览与相应配套活动将陆 续走进鼓楼地铁站、老外滩,并在 镇海、北仑、奉化等区(县、市)铺 开,营造全城联动、共溯文明的热 烈氛围。欢迎来到这场小而美、暖 而实的微展中,看见文明宁波的故 事。 记者 朱琳 袁先鸣 蒋晗炘

扎根四明同行共进初心不移谱写新章

-中信银行宁波分行25周年发展纪实

三江潮起,廿五载击水中流砥砺奋斗;前途辽阔,新征程励精图治行稳致远。

2000年10月26日,中信银行宁波 分行进驻宁波,开启了与区域经济同成 长、共发展的壮丽历程。从初创时期的 单一网点,到如今覆盖全市各县(市)区 的网点布局;从白手起家的初创团队,到 锻造出900多人的专业队伍;从一家相 对设立较晚的股份制银行,到逐步"赶上 来""走在前"的区域主流银行之一…… 25年来,中信银行宁波分行紧紧围绕宁 波经济发展的时代脉搏,在宁波市有关 部门的关心指导下,在集团和总行党委 的坚强领导下,在广大客户和社会各界 的信赖支持下,稳步成长为服务地方经 济的主力军。截至今年9月末,分行综合 融资规模近2300亿元,同比增长近 10%,综合融资和各项贷款余额已位列 全市银行业第一梯队,综合实力和品牌 形象持续提升。

深刻把握宁波经济高质量发展大势,

中信银行宁波分行始终坚持党建引领,深耕科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融等领域,找准金融服务地方经济发展的切人点和着力点,以金融活水精准灌溉宁波经济的广袤良田,为宁波经济发展提供不竭的"中信动力"。

拓展科技金融"信"路径。创新,是宁 波发展的核心引擎。从成立以来,中信银 行宁波分行始终将科技企业作为重点支 持对象,尤其是近年来,分行以"全生命周 期服务"为核心,建成了覆盖科技企业初 创期至成熟期的一站式、定制化、多场景 的专业化金融服务体系。今年7月,分行 牵头中信"联合舰队"举办"中信协同冠军 领航"制造业单项冠军金融服务论坛,全 方位展示"股债贷保"无缝衔接的一揽子 服务方案。截至今年9月末,分行累计为 343户国家级专精特新企业、102家制造 业单项冠军企业提供服务。截至今年9 月末,分行当年累计发放科技企业贷款户 数超400户,贷款余额近百亿元。激活绿 色金融"信"动能。今年2月,中信银行宁

波分行成功撮合中信金租与某上市公司 及其全资子公司签署三方合作协议,通过 "租赁+信贷+理财"等多元化工具组合, 为企业提供覆盖设备采购、技术升级、运 营周转等一站式综合融资方案,首期签约 金额40亿元,已落地20多亿元,得到当 地政府和客户高度评价。截至今年9月 末,分行绿色信贷余额近160亿元,较年 初增长20.3%。担当普惠金融"信"作 为。围绕助力小微出实招,针对宁波"外 贸大市"特色,分行创新推出基于中基惠 通外贸公共服务平台的全线上、纯信用产 ---"外贸e贷",上线以来已有50多家 企业开户,近30家企业获得贷款近4亿 元。构建基于多项场景的专属产品普惠 金融服务体系,让小微客户能便捷高效获 贷。截至今年9月末,分行当年投放普惠 型小微企业贷款近80亿元,普惠法人小 微企业贷款余额同比增长11.3%,有贷款 余额的普惠型小微客户超5000户。擎画 养老金融"信"图景。积极响应宁波市"老 有康养"优享工程,加大对老年用品供给、

养老基础设施建设、智能助老设备研发等领域的信贷支持。今年4月,在获悉某颐养院资金困境后,分行养老产业金融专项团队与分行支持小微企业融资协调机制工作专班迅速开展调研评估,创新运用"养老保"专项政策性信贷产品,高效完成750万元贷款授信,以"雪中送炭"支持养老产业资金需求。截至今年9月末,分行养老产业贷款余额近2亿元,为完善养老"第三支柱"贡献力量。赋能数字金融"信"生态。以天元司库、小天元、同业+、协同+、e管家等产品为抓手,提供定制化的金融服务方案,持续提升服务体验和客户体验,助力企业实现数智化跃迁。

二十五载正芳华,"信"立潮头创未来。站在成立25周年的新起点上,中信银行宁波分行将始终坚持以高质量党建引领高质量发展,胸怀"国之大者",心系"市之要者",情牵"民之盼者",持续深耕"五篇大文章",续写与宁波发展同频共振、共生共荣的崭新华章!

陈科君 孙 虹/文